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I. ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ ПО ЭКОЛОГИИ
	A. Выберите один правильный ответ из предложенных
	Правильный ответ: 1 балл

Ошибочный ответ: 0 баллов

Максимум:  20 баллов


1.Устойчивость природных экосистем связана с

а) высокой продуктивностью растений

б) большим видовым разнообразием

в) интенсивной работой микроорганизмов

г) биологической продуктивностью

2. Элементы природы, необходимые человеку для его жизнеобеспечения и вовлекаемые им в материальное производство, называются 

а) природными ресурсами

б) природными условиями

в) природной средой

г) природными запасами

3. Слабое звено в цепи экологических потребностей организма определяет его

а) выносливость
б) генофонд
в) положение в экосистеме 



с) принадлежность к трофическому уровню
4. Верхней границей существования активной жизни в биосфере является

а) ионосфера

б) озоновый экран

в) верхняя граница тропосферы

г) нижняя граница тропосферы

5. Длина пищевой цепи ограничивается

а) биомассой автотрофов

б) биомассой консументов

в) потерей энергии на каждом трофическом уровне
г) биомассой автотрофов+консументов+редуцентов
6. Пастбищными называются цепи питания, которые начинаются с

а) травоядных млекопитающих

б) отмерших остатков растений

в) фотосинтезирующих организмов

г) экскрементов животных
7. Максимальное рассеивание энергии на каждом трофическом уровне происходит вследствие

а) дыхания

б) адаптации

в) фотосинтеза

г) аккумуляция

8. Производственно-хозяйственные нормативы качества окружающей природной среды устанавливаются по

а) видам производственной деятельности

б) источникам вредного воздействия

в) видам газопылеочистного оборудования

г) видам производимой продукции

9. Выпадение кислотных дождей связано с

а) образованием в атмосфере озона

б) выбросами в атмосферу двуокиси углерода

в) выбросами в атмосферу двуокиси серы и оксидов азота

г) выбросами в атмосферу оксидов фосфора

д) действием атомных электростанций

10. Продуктивность экосистемы на стадии климаксного сообщества по сравнению с предыдущей стадией сукцессии:

а) уменьшается
б) увеличивается
в) не изменяется
г) в одних случаях уменьшается, в других – увеличивается

11.При загрязнении водоёма тяжёлыми металлами их максимальная концентрация будет в

а) травоядных рыбах

б) хищных рыбах

в) фитопланктоне

г) зоопланктоне

12. Проверка соблюдения экологических требований по охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности на хозяйствующих объектах – это

а) экологический контроль

б) экологическая экспертиза

в) оценка воздействия на окружающую среду

г) регламентация поступления загрязняющих веществ в окружающую среду

д) экологический мониторинг

13. Отношения между организмами в экосистеме, выраженные в виде предоставления одними видами убежища или места поселения другому виду называются 

а) трофическими

б) топическими

в) форическими

г) фабрическими

14. Интегральную характеристику экологического состояния окружающей среды получают при помощи

а) химических анализов

б) физических методов

в) физико-химических методов

г) биоиндикации

15. Система разнообразных организмов, тесно связанных с каким-то одним видом в сообществе, называется

а) экологическая ниша

б) консорция

в) сукцессия

г) трофический уровень

16. Лихеноиндикация – это метод биоиндикации степени загрязнения атмосферы в котором в качестве биоиндикатора выступают

а) хвойные деревья

б) лиственные деревья

в) мхи

г) лишайники

17. Самый мощный и масштабный фактор уменьшения биоразнообразия:

а) разрушение местообитаний

б) браконьерство

в) загрязнение среды обитания

г) интродукция

18. Зарастание карьера происходит в результате

а) первичной сукцесии

б) вторичной сукцесии

в) акклиматизации

г) реакклиматизации

19. Конкурентные отношения в природе возникают в случае

а) обитания на одной территории большого разнообразия видов

б) исчезновения какого-либо вида

в) появления любого нового вида

г) недостаточности какого-либо ресурса

20. Основными источниками выбросов газов, приводящих к образованию кислотных осадков являются

а) теплоэлектростанции, работающие на угле

б) теплоэлектростанции, работающие на природном газе

в) теплоэлектростанции, работающие на мазуте

г) гидроэлектростанции 

д) атомные электростанции

	Б. Заполните пропуски в тексте
	Правильный ответ: 1 балл

Ошибочный ответ: 0 баллов

Максимум: 2 балла


21. Вид, нашедший близ человека особо благоприятные условия жизни, что тесно связало его с деятельность людей, называется _______________________
22.  Процесс, приводящий к потере природной экосистемой сплошного растительного покрова с дальнейшей невозможностью его восстановления без участия человека, называется _______________________
	В. Постройте правильное соответствие и впишите правильные ответы (например, 1 – а, 2 – б…)
	Каждое правильное соответствие: 1 балл

Ошибочный ответ: 0 баллов

Максимум: 14 балла


23. Установите соответствие терминов между масштабом экологической проблемы и самой проблемой:
	МАСШТАБ
	ПРИМЕРЫ ПРОБЛЕМ

	1) Глобального масштаба
	а) ухудшение состояния среды обитания жителей г. Иркутска

	2) Регионального масштаба
	б) загрязнения пестицидами полей республики Бурятия

	
	в) рост дефицита водных ресурсов

	
	г) обезлесивание и опустынивание

	
	д) парниковый эффект и потепление климата


1. ________  2. ________ 
24. Соотнесите направления исследований в общей экологии и полученными фактами 

	НАПРАВЛЕНИЕ
	ФАКТЫ

	1) Аутэкология  
	а) «К началу ХХ-го века смертность в популяции зубра значительно превысила рождаемость, что поставило под угрозу исчезновения не только данную популяцию, но и всего вида» 

	2) Демэкология  
	б) «… передвижение вглубь почвы является основным средством спасения особей дождевого червя при колебаниях температуры воздуха, а также других…»

	3) Синэкология   
	в) «Оказалось, что единственным лимитирующим фактором при акклиматизации средиземноморского инжира в Калифорнии является отсутствие одного вида ос, опыляющих…»

	
	г) «Температурный оптимум работы фермента РДФ-карбоксилазы у большинства термофильных водорослей лежит в пределах 35-55оС»


1. ________ 2. ________ 3. ________ 
25. Соотнесите причину и следствие
	ПРИЧИНА
	СЛЕДСТВИЕ

	1) применение фреонов в промышленности
	а) щелочные дожди

	2) накопление в атмосфере углекислого газа
	б) кислотные дожди

	3) выбросы в атмосферу диоксида серы и оксидов азота
	в) озоновые дыры

	4) загрязнение водоемов биогенных элементов
	г) эвтрофикация

	5) выбросы в атмосферу аммиака или ионов кальция
	д) парниковый эффект


1. ________ 2. ________ 3. ________ 4. ________ 5. ________
 II. ЗАДАЧА С КОММЕНТИРОВАННЫМ ОТВЕТОМ
	Обведите буквы правильных ответов и ниже обоснуйте свой выбор, 
	За выбор правильного ответа: 1 балл

За обоснование правильного ответа: 1 балл

За обоснование неправильного ответа: 1 балл

Максимум: 12 баллов


26. Функциональные взаимосвязи в экосистеме, можно изобразить графически в виде экологических пирамид трёх типов: 1) пирамида чисел – отражает численность организмов на каждом уровне; 2) пирамида биомассы – характеризует массу живого вещества; 

3) пирамида  энергии – показывающая изменение первичной продукции на последовательных трофических уровнях. Для океанов пирамида имеет перевернутый вид. О какой пирамиде идет речь?
	
	а
	чисел

	
	б
	биомасс

	
	в
	энергии

	
	г
	всех перечисленных видов

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


27. На Байкал в результате интродукции попали, ондатра, сазан, амурский сом, лещ и др. виды животных и растений. В настоящее время интродукция …
	
	а
	может проводиться на всей Байкальской природной территории

	
	б
	проводится только в заповедниках расположенных на берегах Байкала

	
	в
	запрещена на всей Байкальской природной территории

	
	г
	проводится с разрешения органов Росприроднадзора и Министерства природных ресурсов РФ

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


28. Сукцессия не достигнет фазы климакс-формации, если…
	
	а
	разнообразия видов недостаточно для нормального естественного хода сукцессионного процесса, а среда обитания резко нарушена

	
	б
	биогены накапливаются на отдельных трофических уровнях с сохранением скорости оборота генераций продуцентов и консументов

	
	в
	развитие экосистемы осуществляется от появления пионерных видов организмов до заключительной стадии развития биоценоза

	
	г
	смена одного биоценоза другим направлена на повышение устойчивости функциональных компонентов естественной экосистемы

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


III. ЗАДАЧА С РАЗВЕРНУТЫМ ОТВЕТОМ
	Ответьте на вопрос, приведите примеры
	За включение в ответ каждого правильного ключевого слова: 1 балл

За неправильный ответ: 0 баллов
Максимум: 6 баллов


29. Перечислите, пожалуйста, и дайте краткую характеристику экстремальных воздействий на биосферу?
	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


	ИТОГО БАЛЛОВ:
	

	
	

	Ф.И.О. эксперта
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